



## 播下希望的种子 描绘可期的未来

——从全国两会看2021年中国发展六大新走向

- 走向一：宏观政策不急转弯，保持经济运行在合理区间
- 走向二：让市场主体恢复元气、增强活力
- 走向三：强化就业优先政策，回应民生新关切
- 走向四：促进科技创新与实体经济深度融合
- 走向五：让居民能消费、愿消费，政府投资向民生项目倾斜
- 走向六：使亿万农民多增收、有奔头

A3

习近平在参加青海代表团审议时强调

# 坚定不移走高质量发展之路 坚定不移增进民生福祉

## 习近平强调

高质量发展不只是一个经济要求，而是对经济社会发展方方面面的总要求；不是只对经济发达地区的要求，而是所有地区发展都必须贯彻的要求；不是一时一事的要求，而是必须长期坚持的要求。

据新华社北京3月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在参加十三届全国人大四次会议青海代表团审议时强调，高质量发展是“十四五”乃至更长时期我国经济社会发展的主题，关系我国社会主义现代化建设全局。高质量发

展不只是一个经济要求，而是对经济社会发展方方面面的总要求；不是只对经济发达地区的要求，而是所有地区发展都必须贯彻的要求；不是一时一事的要求，而是必须长期坚持的要求。各地区要结合实际情况，因地制宜、扬长补短，走出适合本地区实际的高质量发展之路。要始终把最广大人民根本利益放在心上，坚定不移增进民生福祉，把高质量发展同满足人民美好生活需要紧密结合起来，推动坚持生态优先、推动高质量发展、创造高品质生活有机结合、相得益彰。

会上，王建军、阿生青、孔庆菊、扎西多杰、孟海、沙沨等6位代表分别就脱贫攻坚成果、祁连山生态文明建设、玉树灾后重建新变化、做好木里煤矿综合整治、推进基层社会治理等问题发表意见。习近平边听边记，不时询问，同代表们交流。

在认真听取代表发言后，习近平

作了讲话。习近平充分肯定青海一年来工作和“十三五”时期发展，希望青海的同志全面贯彻落实党中央决策部署，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持以人民为中心，坚持稳中求进工作总基调，持续深化改革开放，统筹发展和安全，弘扬光荣传统和奋斗精神，把坚持生态优先、推动高质量发展、创造高品质生活部署落到实处，在推动青藏高原生态保护和可持续发展上不断取得新成就，书写新时代青海新篇章。

习近平强调，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，推动高质量发展，是当前和今后一个时期全党全国必须抓紧抓好的工作。走高质量发展之路，就要坚持以人民为中心的发展思想，坚持创新、协调、绿色、开放、共享发展。要结合青海优势和资源，贯彻创新驱动发展战略，加快建设世界级盐湖产业基地，打造国家清

洁能源产业高地、国际生态旅游目的地、绿色有机农畜产品输出地，构建绿色低碳循环发展经济体系，建设体现本地特色的现代化经济体系。

习近平指出，青海对国家生态安全、民族永续发展负有重大责任，必须承担好维护生态安全、保护三江源、保护“中华水塔”的重大使命，对国家、对民族、对子孙后代负责。这些年来，青海在生态文明建设方面作了很大努力，但生态环境保护任重道远。把生态保护放在首位，体现了生态保护的政治自觉。要优化国土空间开发保护格局，严格落实主体功能区布局，加快完善生态文明制度体系，正确处理发展生态旅游和保护生态环境的关系，坚决整治生态领域突出问题，在建立以国家公园为主体的自然保护地体系上走在前头，让绿水青山永远成为青海的优势和骄傲，造福人民、泽被子孙。

(下转A3版)

全国人大代表陆亚萍：

加强直播带货管理  
构建诚信网购市场



全国政协委员施卫东：

远离斑马线之忧  
点亮安全生命线

A3

李克强在参加江苏代表团审议时强调

# 继续奋发进取 更好发挥作用

据新华日报讯 昨天下午，中共中央政治局常委、国务院总理李克强来到十三届全国人大四次会议江苏代表团，同代表们一起审议政府工作报告。

江苏代表团气氛热烈。李克强认真听取代表发言，不时询问有关情况，同大家讨论交流。李克强说，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，去年江苏与全国一样，经济社会发展取得新成就，很多工作走在前列。今年我国发展仍面临不少风险挑战，希望江苏坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，继续奋发进取，在巩固全国经济稳定恢复基础、推动高质量发展中更好发挥经济大省作用。在深化改革、扩大开放上迈出更大步伐，持续优化营商环境，更大激发市场主体活力。进一步降低物流等成本，培育壮大新动能。要在发展中不断增进民生福祉，加大对量大面广的教育、医疗等民生领域补短板投入，特别是提高农村、基层基本公共服务能力，为长远发展打基础。

江苏代表团团长、省委书记、省人大常委会主任娄勤俭表示，我们一定要认真学习贯彻党中央、国务院重大决策部署，落实总理重要讲话精神，确保江苏“十四五”开好局起好步，更好服务支撑全国发展大局。

全国人大代表、省长吴政隆汇报了江苏经济社会发展重点工作，并就“十四五”发展提出建议。

戴源、陆永泉、崔根良、吴惠芳等代表，在审议中分别就统筹优化海上风电布局、加大对内河航道建设支持力度、支持民营企业建立创新中心和走出去、改革乡村治理结构等提出积极建议。

国务委员兼外交部长王毅答记者问  
“中国快车”  
欢迎各国一路同行

- 一个重情义、有定力、讲原则、敢担当的中国，必将为世界传递更多温暖与希望
- 如果不爱国，谈何爱港。爱港和爱国是完全一致的
- 绝不接受毫无根据的指责抹黑，绝不允许核心利益受到侵犯
- 我们反对搞“疫苗民族主义”，不接受制造“免疫鸿沟”，更抵制任何把疫苗合作政治化的企图
- 我们有能力挫败任何形式的“台独”分裂行径
- 中印应相互成就而不是相互消耗，加强合作而不是彼此防范
- 中国一直是生态文明的践行者，全球气候治理的行动派

→详见A2

虹桥路提升工程  
即将进入主体施工  
全面优化道路品质和沿线街景

本报讯 (记者蒋婷婷 通讯员谢文君)昨天，春雨蒙蒙，市区段家坝与虹桥路路口，施工人员正冒雨进行临时照明杆线迁改安装。记者从市市政和园林局了解到，目前虹桥路提升工程即将进入主体施工。

“保障畅通道路施工已完成，目前正在进行临时照明杆线迁改安装以及标识标牌的基础浇筑。”虹桥路提升工程项目经理刘忠伟介绍。为确保道路交通安全和施工顺利进行，市交警部门将对虹桥路(工农路至长江中路)实施半幅封闭施工、半幅双向通行交通管理措施。“项目工期紧、任务重，施工期间可能会对沿线居民、商铺、企事业单位带来不便，请市民理解配合。”

据悉，本次虹桥路综合提升工程改造内容包括交通优化、桥涵改造、道路绿化提升、通讯电力架空线缆化、老旧管网改造、城市家居规整、沿线街景提升等，改造后的虹桥路机动车道为双向六车道，沥青混凝土路面，实现道路品质和沿线街景的全面提升。

半价门票 免费清茶  
狼山景区多项福利庆祝“女神节”

本报讯 (记者李波)昨天，记者从狼山国家森林公园获悉，为庆祝“三八”国际劳动妇女节，该景区推出了一系列优惠活动。

据悉，3月8日当天，凡获区级以上“劳动模范”“三八红旗手”称号的女性，可凭获奖证书，有效证件到狼山游客集散中心免费乘坐观光车畅游五山；免费游览啬园、狼山、剑山、军山，在滨江·幸福驿享免费拿铁/清茶一杯。

当天，啬园、剑山、军山对女性游客实行门票半价优惠。所有女性团队(十人以上)、女性游客须占80%以上)游览军山、剑山，门票五折优惠。3月5日-3月30日，所有机关企事业单位参加“狼性”精神拓展培训(团队有女性)，享优惠价180元/人(原价220元/人)。

# 海门政企合力奋战首季“开门红”

1月完成入库税金5.9亿元，增幅高达37.8%



2月19日，“大湾区二号”高端旅

游客船顺利下水。

2月20日，造价超20亿元的全球最先进的半潜式重吊生活平台“招商海狮5号”正式起航；

2月27日，首艘FPSO项目出坞下水；

2月28日，全球首制48000吨半

好疫情防控工作的同时，强力推动复工复产，车间里人头攒动，生产线高效运转，到处呈现火热景象。

生产、装配、打包、下线……大艺机电有限公司内，员工铆足干劲，设备开足马力。去年，大艺机电实现应税销售15.7亿元，同比增长29.3%，入库税金6706万元，同比增长278.6%，在2020年海门工业百强企业名单中一举跃至第四位，较2019年上升32个位次。“第一季度，公司计划通过多种方式增产助销，力争销售额突破6亿元。”公司总经理黄建辉告诉记者，新采购的两条全自动电机转子线已经投入生产，可大大提高产能，

此外，销售部门全力开辟海外市场，已与多个国家初步达成合作意向。

位于海门港新区的艾朗风电，600多名外地员工留海过年，力保春节期间公司产能，计划第一季度生产风电叶片200套，实现产值5到6亿元。总投资30亿元的二期项目新建3个生产车间、1个研发测试中心及堆场等配套设施，全部达产后，可实现年应税销售100亿元、税收5亿元，将成为全球最大的风电叶片生产基地之一。

位于四甲镇的中航科技航空轻合金项目也吹响了“开工集结号”。

(下转A4版)